

注意！手足口病、流感进入多发季

星报讯(陈旭 记者 马冰璐) 10月16日,记者获悉,安徽省卫生健康委公布今年9月全省法定报告传染病疫情,2019年9月(2019年9月1日0时至9月30日24时),全省共报告法定传染病25种31161例,死亡31人,其中,22人死于艾滋病、7人死于肺结核、1人死于出血热、1人死于狂犬病。

全省无甲类传染病发病、死亡报告。乙类传染病中除新生儿破伤风、炭疽、人感染高致病性禽流感、人感染H7N9禽流感、流行性乙型脑炎、流行性脑脊髓膜炎、脊髓灰质炎、传染性非典型肺炎、白喉9个病种无发病、死亡病例报告外,其余17种乙类传染病共报告13776例,死亡31例。报告发病数居前五位

的病种依次为病毒性肝炎、肺结核、梅毒、痢疾、淋病,占乙类传染病报告发病总数的97.68%。

丙类传染病中除丝虫病、麻风病、黑热病3个病种无发病、死亡报告外,共报告8种17385例,无死亡病例报告。报告发病数居前三位的病种依次为其他感染性腹泻病、手足口病、流行性感冒,占丙类传染病报告发病总数的92.15%。

近期,手足口病相对多发,安徽省卫生健康委提醒家长,儿童在饭前、便后和外出后,应用肥皂或洗手液洗手,预防感染手足口病。随着气温降低,流行性感冒进入多发阶段,提醒居民经常开窗通风,尽量避免到人群密集场所,减少感染机会;适时接种流感疫苗,预防感染。



近日,安徽省科协航空科普协会在合肥市天鹅湖中央商务区举行“传统文化秀”活动,众多市民“组团”观看中国古建模型、体验“花草纸灯”制作。

□ 玉梅 包敏 云冈 记者 马冰璐 文/图

“美好安徽”彩车将正式亮相安徽博物院新馆

星报讯(记者 马冰璐) 在惊艳亮相庆祝中华人民共和国成立70周年大会群众游行,并圆满完成在京展出的任务后,“美好安徽”彩车载誉归来。记者昨日获悉,为了让更多人一睹彩车风采,激发大家的爱国爱乡情怀和干事创业激情,经过一周左右时间的组装、调试,10月18日起彩车将在安徽博物院新馆东门广场公开展示。

“美好安徽”彩车长15米、宽6米、高10米,集合了黄山、迎客松、徽派建筑等鲜明的地方元素,展示了凤阳花鼓、黄梅戏等多彩皖韵,呈现了农村改革发源地小岗村、

科技创新成果智能语音机器人、脱贫致富金寨大湾村、水清岸绿新安江等现代化五大发展美好安徽建设的成就。这辆满载7000万江淮儿女奋斗成果的“美好安徽”彩车获得了国庆70周年群众游行地方彩车“匠心奖”。

本次展示期间,除了周一闭馆外,每天上午9点到晚上20点进行彩车公开展示。10月18日至20日,现场还将有黄梅戏、凤阳花鼓等精彩的彩车展演。届时广大观众不仅能近距离一睹彩车风采,还可以欣赏到美轮美奂的彩车夜景。

□ 中央媒体看安徽

连干三届,刘书记干成村民“闺女”

2012年起,刘双燕作为安徽省第五批选派干部,从利辛县税务局选派担任利辛县刘家集镇陆小营村“第一书记”。2014年,她调任朱集村“第一书记”,去年任期结束,她主动申请留在朱集村,成了连任三届的“第一书记”。

记者近日到朱集村采访,跟随刘双燕走村入户。“闺女来了啊”“天热快到屋里坐”……74岁的村民周学正大老远看到刘双燕来了,连忙招呼她进屋。

朱集村有5650人,其中建档立卡贫困户350户772人。任驻村“第一书记”以来,刘双燕跑遍了村里的贫困户。

记者走访中发现,年纪大的村民都把刘双燕称为“闺女”,年龄相仿的则称她为“姐妹”。“与大家朝夕相处,多办点实事,慢慢就亲近了。”刘双燕说,干部的点

滴付出,老百姓看在眼里,记在心上。

朱集村2016年顺利脱贫出列,2018年2月,任期已满的刘双燕主动留任安徽省第七批选派干部,留在了朱集村。她说,看到同期驻村的干部们一个个都回城了,也有过“纠结”,但是“想到村里的路灯还没点亮,村集体经济规模还不小,还有20多户没脱贫,我还要再干一届。”

驻村期间,刘双燕先后经历了母亲、丈夫的离世,自己也因劳累过度患上了髌骨软化症,但她依然选择坚守在扶贫一线。今年9月,刘双燕获2019年全国脱贫攻坚奖贡献奖。

“我们是脱贫攻坚这场硬仗中扛旗冲锋的战士,眼看着就要拔下最后一个堡垒,我们不能退,也不可以退。”刘双燕说。 □ 据16日《新华每日电讯》

地市传真

淮南全力打造节水型城市

按照城市发展需要和中央环保督察反馈问题整改要求,淮南将新建石姚湾净水厂及配套管网设施。相应的污水分流应急工程已于6月份开工,计划10月底完工。10月16日,记者看到新建石姚湾净水厂及配套管网设施国庆路工地上一片火热,工程技术人员正精心施工,确保配套管网DN1400应急部分3.8km于10月底完工。

□ 倪军 陈海涛 记者 吴传贤

巢湖供电贴心服务贫困户

日前,国网巢湖市供电公司供电人员来到苏湾镇黄山中学台区,帮助两位贫困户解决因线路老化存在漏电问题,通过现场勘查、确定方案,用最快速度恢复安全用电,让他们感受到供电企业的温暖和关怀。

□ 薛丽丽

男子醉驾遇交警 掉头要跑被拦截

近日,马鞍山一名男子酒后驾车,遇到交警查车竟然掉头要跑,最终被马鞍山交警开发区大队民警拦截。经查,该男子每百毫升血液中含有99毫克的酒精,属于醉酒后驾驶机动车。

据介绍,这名男子姓梁,当晚他和朋友在一起吃饭时喝了一点酒。饭后,梁某认为自己驾驶技术过硬,抱着侥幸心理,自己开车回家了。不料,还是被

民警查获。目前,梁某将面临的处罚是:罚款并吊销驾照,5年内不得重新申领驾照。 □ 谢昕 张发平

马鞍山交警开展全警大走访 听民声解民忧

为进一步提升人民群众的安全感和满意度,连日来,马鞍山交警楚江大队组织民警深入辖区社区、农村、学校和运输企业等单位,开展“守平安,护民生,创满意”全警大走访活动。

在走访实践中,民警主动倾听群众呼声,积极回应群众期待,真心实意地为群众做好事、办实事、解难事,进一步密切与人民群众的联系,不断提升交通管理服务质量和工作效能。 □ 胡志斌 张发平

男子嘴馋打麻雀 被判缓刑代价大

近日,由马鞍山市雨山区检察院提起诉讼的司某非法狩猎刑事附带民事公益诉讼一案审结。法院以非法狩猎罪判处司某拘役四个月,宣告缓刑四个月。

去年10月20日晚,司某想吃麻雀,在含山县环峰镇华阳中路等地使用弹弓捕猎麻雀。随后,他被警方发现并抓获。司某已捕猎27只麻雀,其中1只活体被放生。经鉴定,被猎杀的野生鸟类名为“树麻雀”,是国家保护的野生动物,案值8100元。法院判决后,司某自愿赔偿损失7800元和专家费500元,并在省级新闻媒体上向社会公开道歉。 □ 陈雪强 陈阳

安徽9月CPI环比上涨1.0%

星报讯(黄曼青 记者 沈娟娟) 记者从国家统计局安徽调查总队获悉,2019年9月份,安徽CPI同比上涨2.8%,涨幅较上月扩大0.3个百分点。其中,食品价格上涨10.6%,非食品价格上涨0.8%。9月份环比上涨1.0%,涨幅比上月缩小0.2个百分点。1-9月安徽CPI累计上涨2.3%。

利用职务便利侵占两百万 男子被抓后大呼解脱

星报讯(陈馨 记者 徐越蕾) “你们终于抓到我了,再也不用东躲西藏了。”近日,滁州市定远县公安局特(巡)警大队抓获一名涉嫌职务侵占罪的网上在逃人员李某,破获一起职务侵占案件。

10月12日,特(巡)警大队接定远县公安局情报支撑中心通报称,涉嫌职务侵占罪的网上在逃人员李某可能出现在滁州市某小区。接报后,特(巡)警大队立即组织精干警力连夜前往该小区进行核查。通过秘密走访、摸排,民警确认了李某确实居住在该小区,但此时并不在家中。为了避免打草惊蛇,民警决定在小区附近秘密蹲点守候。通过近3个小时的蹲守,当晚10时许,民警终于在小区门口发现了李某的身影,于是立即上前将其成功抓获。经审讯,犯罪嫌疑人李某对其利用职务便利,于2015年8、9月份在安徽某建工集团有限公司任职期间,截留工程履约保证金200万元的犯罪事实供认不讳。

据李某交代,案发后知道自己被定远警方网上追逃时,便抱着侥幸的心理,潜逃去了滁州,因为害怕被警方找到,便一直躲在家中。目前,犯罪嫌疑人李某已被移交至相关办案单位。

高速超车道上倒车 这波操作交警“打”12分

星报讯(宿公宣 记者 徐越蕾) 10月13日上午,驾驶员任某因为走错路口,竟在合徐高速的超车道上强行倒车。谁知就要“大功告成”时,偶遇了后面巡逻的警车,这一幕刚好被正在巡逻的宿州民警逮个正着。最终,任某被处以罚款200元、驾驶证记12分的处罚。

那么,在高速公路行车时,如果错过道口驾驶员该如何应对呢?记者了解到,高速公路虽然是封闭道路,但通常情况下相隔十几公里就会有一个出口,因此即便错过,只要在下一个出口驶出后调头回来即可,千万不要冒险在主路停车甚至倒车。

高速公路上的车辆车速通常很快,如果前方车辆突然停车,后方车辆很容易避让不及追尾前车,同时也容易引发连环追尾事故。对于不经常跑高速公路的驾驶员来说,高速上的路标大多比较陌生,所以出行前一定要弄清高速上标志的含义,并且要提前熟悉路线及相应的高速出口,实在记不住时可以写在纸上以便随时查阅;在高速公路上行车时,要留意出口指示牌(一般会提前两三公里开始提示),以便提前变道。